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ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
 

ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

«ΤΡΟΠΑΙΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ» 
 

ΚΑΙ ΤΟΝ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟ ΤΙΤΛΟ «ΤΡΟΠΑΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» 
ΑΡ. ΓΕΜΗ 007595901000 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α 

 

ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ - ΕΔΡΑ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

ΑΡΘΡΟ 1 
ΣΥΣΤΑΣΗ – ΕΠΩΝYΜΙΑ 

 
Συνιστάται Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΤΡΟΠΑΙΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ» και με τον διακριτικό 
τίτλο «ΤΡΟΠΑΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.». Σε περίπτωση συναλλαγής της εταιρείας με 
πρόσωπα της αλλοδαπής, η επωνυμία της μπορεί να αποδίδεται σε πιστή μετάφραση ή με λατινικά 
στοιχεία.  

 
ΑΡΘΡΟ 2 

ΕΔΡΑ 
 
1. Έδρα της Εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Πειραιώς. 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας μπορεί με απόφασή του να ιδρύει υποκαταστήματα, 
παραρτήματα και πρακτορεία οπουδήποτε στην Ελλάδα, ορίζοντας ταυτοχρόνως τα καθήκοντα, τις 
αρμοδιότητες, την έκταση της δικαιοδοσίας τους και τον τρόπο εν γένει της λειτουργίας τους. Τα 
υποκαταστήματα της εταιρίας που έχουν ιδρυθεί στην Ελλάδα υπόκεινται στη δικαιοδοσία των 
Δικαστηρίων της έδρας της εταιρίας 
Η εταιρεία θα διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 4548/2018 όπως ισχύει σήμερα. 
 

 
ΑΡΘΡΟ 3 
ΣΚΟΠΟΣ 

 
1. Σκοπός της Εταιρείας είναι: 
(α) η κατασκευή, εγκατάσταση, λειτουργία, συντήρηση και εκμετάλλευση σταθμών  παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, κυρίως με την εκμετάλλευση και αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών (όπως 
η ηλιακή, αιολική, υδροηλεκτρική, βιομάζα και άλλων ήπιας μορφής) ενέργειας. 
(β) η διεξαγωγή κάθε είδους δραστηριότητας και υπηρεσιών που σχετίζονται με την επιχειρηματική 
δραστηριότητα της παραγωγής (συμπεριλαμβανομένης της αυτοπαραγωγής), προμήθειας, 
εισαγωγής, εξαγωγής και πώλησης σε τρίτους (καταναλωτές και μη) ηλεκτρικής ενέργειας ή 
παραγώγων προϊόντων της και σε εφαρμογές αυτών, καθώς και πρώτων υλών για την παραγωγή 
τους.  
(γ) η παροχή υπηρεσιών τεχνικών, οικονομικών και νομικών συμβουλών στην εκπόνηση μελετών 
ή/και η εκπόνηση μελετών που έχουν σχέση τόσο με την ανάπτυξη φωτοβολταϊκών πάρκων, όσο 
και γενικότερα με τον τομέα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας κάθε τύπου.  
 
2. Για την επίτευξη του σκοπού της η εταιρία προβαίνει σε κάθε αναγκαία ενέργεια και ειδικότερα 
μπορεί:  
(α) Να ενεργεί μόνη της  ή/και συμπράττοντας με άλλα ελληνικά ή/και αλλοδαπά νομικά ή 
φυσικά πρόσωπα, συνεστημένα ή μελλοντικά, με τους ίδιους ή παρόμοιους σκοπούς, ιδίως δε να 
συμμετέχει σε κοινοπραξίες ή κονσόρτσια ή ομίλους εταιριών με αυτά ή να συμμετέχει με αυτά σε 
νομικά πρόσωπα κάθε είδους με οποιοδήποτε τρόπο, συμπεριλαμβανομένων των μορφών της 
εξαγοράς, διάσπασης, συγχώνευσης, απορρόφησης και απόσχισης κλάδου ή κλάδων. 
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(β) Να αναθέτει την αντιπροσώπευσή της διορίζοντας αντιπροσώπους στην ημεδαπή ή 
αλλοδαπή. 

(γ) Να αναλαμβάνει την αντιπροσώπευση συνεστημένων ή μελλοντικών ελληνικών και 
αλλοδαπών επιχειρήσεων που έχουν τους ίδιους ή και παραπλήσιους σκοπούς με την Εταιρεία. 
(δ) Να παρέχει και να λαμβάνει εγγυήσεις ή δάνεια για τους σκοπούς της εταιρείας, καθώς και 
να ιδρύει υποκαταστήματα και πρακτορεία σε όλη την Ελλάδα, όπως σχετικώς αναφέρεται στο 
Άρθρο 2 του παρόντος καταστατικού. 
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 
Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται για πενήντα (50) χρόνια και αρχίζει από την καταχώρηση στο 
οικείο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της απόφασης της αρμόδιας Αρχής για την σύσταση της 
Εταιρείας και την έγκριση του Καταστατικού της. Με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως των 
Μετόχων που θα τροποποιήσει το παρόν άρθρο ο χρόνος της διάρκειας της εταιρείας μπορεί να 
παραταθεί ή να περιορισθεί. 
 

 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ - ΜΕΤΟΧΕΣ 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 
Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται πλέον σε ογδόντα χιλιάδες επτακόσια ευρώ 

(80.700,00€), διαιρούμενο σε διακόσιες εξήντα εννέα χιλιάδες (269.000) ονομαστικές 

μετοχές ονομαστικής αξίας τριάντα λεπτών (0,30€) έκαστη και έφτασε στο ύψος αυτό ως 

εξής: 

1. Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας ορίστηκε κατά την ίδρυσή της (ΦΕΚ 

3288/18.05.2007) σε εξήντα χιλιάδες Ευρώ (60.000,00 €) διαιρούμενο σε είκοσι χιλιάδες 

(20.000) ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας της κάθε μετοχής τρία Ευρώ (3,00 €) 

ολοσχερώς καταβεβλημένο (ΦΕΚ 10343/07.09.2007). 

2. Με απόφαση της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 30.06.2009 το Μετοχικό 

Κεφάλαιο αυξήθηκε κατά εξήντα χιλιάδες Ευρώ (60.000,00) με καταβολή μετρητών και με 

την έκδοση 20.000 κοινών, ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας 3,00 Ευρώ 

η κάθε μια, έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ορίστηκε σε εκατόν είκοσι χιλιάδες 

Ευρώ (120.000,00 €) και κατανέμεται σε σαράντα χιλιάδες (40.000) ονομαστικές μετοχές 

ονομαστικής αξίας τριών Ευρώ (3,00 €) εκάστη.  

3.  Με την από 30.06.2011 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 

εταιρείας, αποφασίστηκαν τα εξής: 

α) Η ονομαστική αξία της μετοχής μειώνεται σε 0,30 ευρώ με αντίστοιχη έκδοση τριακοσίων 

εξήντα χιλιάδων (360.000) τεμαχίων και  εν συνεχεία, 

β) Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αυξήθηκε κατά 8.700,00 Ευρώ, με κεφαλαιοποίηση 

απαίτησης έναντι της εταιρείας του μετόχου «ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε.» με την 

έκδοση 29.000 κοινών, ονομαστικών, μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ η 

κάθε μια και τιμή διάθεσης 1,00 Ευρώ εκάστη, τις οποίες ανέλαβε στο σύνολό τους αυτή.  

Έτσι, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανήλθε σε εκατόν είκοσι οχτώ χιλιάδων επτακοσίων 

Ευρώ (128.700,00€) διαιρούμενο σε τετρακόσιες είκοσι εννέα χιλιάδες (429.000) ονομαστικές 

μετοχές ονομαστικής αξίας τριάντα λεπτών (0,30 €) η κάθε μία. 

4. Με την από 06.02.2012 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας το 

Μετοχικό Κεφάλαιο αυξήθηκε κατά έξι χιλιάδες Ευρώ (6.000,00) με καταβολή μετρητών και 

με την έκδοση 20.000 κοινών, ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας 0,30 

Ευρώ η κάθε μια, έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ορίστηκε σε εκατόν τριάντα 



 3 

τέσσερις χιλιάδες επτακόσια Ευρώ (134.700,00 €) και κατανέμεται σε τετρακόσιες σαράντα 

εννέα χιλιάδες (449.000) ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ εκάστη και τιμή 

διάθεσης 1,00 Ευρώ η κάθε μία, τις οποίες μετά την παραίτηση εκ του δικαιώματος 

προτίμησης για την συμμετοχή στην αύξηση υπέρ παλαιών μετόχων, του μετόχου Νικολάου 

Στ. Παπαγεωργίου ανέλαβε στο σύνολό τους η μέτοχος «ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ 

Α.Ε.Β.Ε.. 

5.  Με την από 26.04.2012 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας το 

Μετοχικό Κεφάλαιο αυξήθηκε κατά τριάντα έξι χιλιάδες Ευρώ (36.000,00) με καταβολή 

μετρητών και με την έκδοση 120.000 κοινών, ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής 

αξίας 0,30 Ευρώ η κάθε μια, έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ορίστηκε σε εκατόν 

εβδομήντα χιλιάδες επτακόσια Ευρώ (170.700,00 €) και κατανέμεται σε πεντακόσιες εξήντα 

εννέα χιλιάδες (569.000) ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ εκάστη και τιμή 

διάθεσης 1,00 Ευρώ η κάθε μία, τις οποίες μετά την παραίτηση εκ του δικαιώματος 

προτίμησης για την συμμετοχή στην αύξηση υπέρ παλαιών μετόχων, του μετόχου Νικολάου 

Στ. Παπαγεωργίου ανέλαβε στο σύνολό τους η μέτοχος «ΣΑΝΥΟ ΕΛΛΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ 

Α.Ε.Β.Ε. 

6. Με την από 23-10-2012 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετοχών της εταιρείας το 

Μετοχικό Κεφάλαιο αυξήθηκε κατά τριακόσιες ενενήντα εννέα χιλιάδες ευρώ (399.000) με 

καταβολή μετρητών και έκδοση 1.330.000 κοινών, ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών 

ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ η κάθε μια, έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ορίστηκε 

σε πεντακόσιες εξήντα εννέα χιλιάδες επτακόσια ευρώ (569.700,00) και κατανέμεται σε ένα 

εκατομμύριο οκτακόσιες ενενήντα εννέα χιλιάδες (1.899.000) ονομαστικές μετοχές 

ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ έκαστης. 

7. Με την από 31-08-2013 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων  της  εταιρείας το 

μετοχικό κεφάλαιο αυξήθηκε κατά εβδομήντα δύο χιλιάδες (72.000,00) ευρώ με την έκδοση 

240.000 κοινών. Ονομαστικών, μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ η κάθε 

μια και τιμή διάθεσης 2,1125 ευρώ έκαστη , έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 

ορίστηκε εξακόσιες σαράντα μία χιλιάδες επτακόσια ευρώ (641.700), διαιρούμενο σε δύο 

εκατομμύρια εκατό τριάντα εννέα χιλιάδες (2.139.000) ονομαστικές μετοχές ονομαστικής 

αξίας τριάντα λεπτών του Ευρώ (0,30) η κάθε μία. 

8. Με την από 14/5/2019 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων, το μετοχικό κεφάλαιο 

της εταιρείας αυξήθηκε με κεφαλαιοποίηση της καταβεβλημένης διαφοράς μετοχών υπέρ το 

άρτιο κατά το ποσό των πεντακοσίων πενήντα τριών χιλιάδων τριακοσίων ευρώ (553.300€) 

με την έκδοση πενήντα πέντε χιλιάδων τριακοσίων τριάντα (55.330) νέων μετοχών 

ονομαστικής αξίας 10€ έκαστη. 

9. Με την από 14/5/2019 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων, το μετοχικό κεφάλαιο 

της εταιρείας μειώθηκε με την διανομή μετρητών στους μετόχους κατά το ποσό των 

επτακοσίων σαράντα πέντε χιλιάδων τριακοσίων ευρώ (745.300€) με την ακύρωση α) 

εξακοσίων σαράντα χιλιάδων (640.000) μετοχών, ονομαστικής αξίας 0,30€ έκαστη και β) με 

την ακύρωση πενήντα πέντε χιλιάδων τριακοσίων τριάντα (55.330) μετοχών ονομαστικής 

αξίας 10€ έκαστη. 

10. Με την από 3/3/2023 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων, το μετοχικό κεφάλαιο 

της εταιρείας μειώθηκε με διανομή μετρητών στους μετόχους. Συγκεκριμένα, το μετοχικό 

κεφάλαιο της εταιρείας μειώθηκε κατά το ποσό των διακοσίων δεκαεννέα χιλιάδων ευρώ 

(219.000€) με την ακύρωση επτακοσίων τριάντα χιλιάδων μετοχών (730.000) ονομαστικής 

αξίας τριάντα λεπτών (0,30€) η καθεμία. 

11. Με την από 28/2/2024 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων, το μετοχικό 

κεφάλαιο της εταιρείας μειώθηκε με διανομή μετρητών στους μετόχους. Συγκεκριμένα, το 

μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας μειώθηκε κατά το ποσό των εκατόν πενήντα χιλιάδων ευρώ 

(150.000€) με την ακύρωση πεντακοσίων χιλιάδων μετοχών (500.000) ονομαστικής αξίας 

τριάντα λεπτών (0,30€) η καθεμία. 
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ΑΡΘΡΟ 6 
ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

1. α) Η απόφαση του αρμοδίου οργάνου της εταιρείας για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ή έκδοση 
ομολογιακού δανείου πρέπει να αναφέρει τουλάχιστον το ποσό της αύξησης του κεφαλαίου ή το 
ύψος του ομολογιακού δανείου, τον τρόπο κάλυψής τους, τον αριθμό και το είδος των μετοχών ή 
των ομολογιών που θα εκδοθούν, την ονομαστική αξία και την τιμή διάθεσης αυτών και την 
προθεσμία κάλυψης. 
β) Η Γενική Συνέλευση, που αποφασίζει αύξηση κεφαλαίου σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
20 του παρόντος, μπορεί να εξουσιοδοτήσει το Διοικητικό Συμβούλιο να αποφασίσει αυτό για την 
τιμή διάθεσης των νέων μετοχών ή και για το επιτόκιο και τον τρόπο προσδιορισμού του, σε 
περίπτωση έκδοσης μετοχών με δικαίωμα απόληψης τόκου, εντός χρονικού διαστήματος που ορίζει 

η Γενική Συνέλευση και το οποίο δεν μπορεί να υπερβεί το ένα (1) έτος. Στην περίπτωση αυτή, η 
προθεσμία καταβολής του κεφαλαίου αρχίζει από τη λήψη της απόφασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου, με την οποία καθορίζεται η τιμή διάθεσης των μετοχών ή και το επιτόκιο ή ο τρόπος 
προσδιορισμού του, κατά περίπτωση. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΩΣ 

1. Σε κάθε περίπτωση αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου που δεν γίνεται με εισφορά σε είδος 
καθώς και εκδόσεως ομολογιών με δικαίωμα μετατροπής τους σε μετοχές, παρέχεται δικαίωμα 
προτίμησης σε ολόκληρο το νέο Κεφάλαιο ή το ομολογιακό δάνειο υπέρ των κατά την εποχή της 
έκδοσης μετόχων, ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο Μετοχικό Κεφάλαιο και σύμφωνα 
με τους όρους και τα χρονικά περιθώρια που έχουν οριστεί από το όργανο της εταιρίας που 
καθόρισε την αύξηση. Μετά το τέλος της προθεσμίας που όρισε το όργανο της Εταιρείας που 
αποφάσισε την αύξηση, για την ενάσκηση του δικαιώματος προτίμησης, η οποία δεν μπορεί σε 
καμμία περίπτωση να είναι μικρότερη από δεκατέσσερις (14) ημέρες, οι μετοχές που δεν 
αναλήφθηκαν από τους παλαιούς μετόχους, σύμφωνα με τα παραπάνω, διατίθενται ελεύθερα από 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. Σε περίπτωση κατά την οποία το όργανο της εταιρείας που 
αποφάσισε για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης, παρέλειψε, την προθεσμία αυτή ή τυχόν 
παράταση αυτής, ορίζει με απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο μέσα στα προβλεπόμενα από την 
ισχύουσα νομοθεσία χρονικά όρια. 
2. Η πρόσκληση για την ενάσκηση του δικαιώματος προτίμησης, στην οποία πρέπει να 

μνημονεύεται και η προθεσμία μέσα στην οποία πρέπει να ασκηθεί αυτό το δικαίωμα, δημοσιεύεται 
νομίμως. 
3. Η κατά τα ανωτέρω πρόσκληση και η προθεσμία άσκησης του δικαιώματος προτίμησης μπορούν 
να παραλειφθούν, εφόσον στην Γενική Συνέλευσης παρέστησαν μέτοχοι εκπροσωπούντες το 
σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου και έλαβαν γνώση της προθεσμίας που τάχθηκε για την άσκηση 
του δικαιώματος προτίμησης ή δήλωσαν την απόφασή τους για την υπ΄ αυτών άσκηση ή μη του 
δικαιώματος προτίμησης. Επίσης η πρόσκληση για την ενάσκηση του δικαιώματος προτίμησης είναι 
δυνατόν να γίνεται με συστημένες επιστολές που θα στέλνονται στους μετόχους. Με απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται σύμφωνα με το άρθρο 20 του παρόντος, μπορεί να περιοριστεί 
ή να καταργηθεί το δικαίωμα προτίμησης. Για να ληφθεί η απόφαση αυτή, το Διοικητικό Συμβούλιο 
υποχρεούται να υποβάλει στη Γενική Συνέλευση γραπτή έκθεση στην οποία αναφέρονται οι λόγοι 
που επιβάλλουν τον περιορισμό ή την κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης και στην οποία 
δικαιολογείται η τιμή που προτείνεται για την έκδοση των νέων μετοχών. Η απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης υποβάλλεται στις νόμιμες διατυπώσεις δημοσιότητας. Δεν υπάρχει αποκλεισμός από το 
δικαίωμα προτίμησης κατά την έννοια της παρούσας παραγράφου, όταν οι μετοχές αναλαμβάνονται 
από πιστωτικά ιδρύματα ή επιχειρήσεις παροχής επενδυτικών υπηρεσιών, που έχουν δικαίωμα να 
δέχονται τίτλους προς φύλαξη, για να προσφερθούν στους μετόχους.  
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

Το αρχικό κεφάλαιο καταβάλλεται κατά τη σύσταση της εταιρείας. Η προθεσμία καταβολής της 
αύξησης του κεφαλαίου ορίζεται από το όργανο που έλαβε τη σχετική απόφαση και δεν μπορεί να 
είναι μικρότερη των δεκατεσσάρων (14) ημερών ούτε μεγαλύτερη των τεσσάρων (4) μηνών από την 
ημέρα που καταχωρίσθηκε η απόφαση αυτή στο Γ.Ε.ΜΗ. Η καταβολή σε μετρητά του αρχικού 
κεφαλαίου ή των τυχόν αυξήσεων αυτού, καθώς και οι καταθέσεις μετόχων με προορισμό τη 
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μελλοντική αύξηση του κεφαλαίου, πραγματοποιούνται υποχρεωτικά με κατάθεση σε ειδικό 
λογαριασμό της εταιρείας, που τηρείται σε πιστωτικό ίδρυμα που λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα ή 
σε χώρα του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ). Με την επιφύλαξη του άρθρου 19 του Ν. 
4548/2018, η παράλειψη καταβολής σε λογαριασμό δεν επάγεται ακυρότητα, αν αποδεικνύεται ότι 
το σχετικό ποσό δαπανήθηκε για τους σκοπούς της εταιρείας, με την προϋπόθεση ότι αυτό έχει 
ειδικά προβλεφθεί στο καταστατικό ή στην απόφαση για την αύξηση του κεφαλαίου. Για τα 
γεγονότα του προηγούμενου εδαφίου γίνεται σχετική αναφορά στο πρακτικό του Διοικητικού 
Συμβουλίου για την πιστοποίηση της καταβολής. 
Η πιστοποίηση πρέπει να λάβει χώρα μέσα στο πρώτο δίμηνο από τη σύσταση της εταιρείας και 
μέσα σε ένα (1) μήνα από τη λήξη της προθεσμίας καταβολής του ποσού της αύξησης. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

1. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι ονομαστικές. Η Εταιρεία θεωρεί ως μετόχους όλα τα πρόσωπα τα 
οποία εγγράφονται στο Βιβλίο Μετόχων της Εταιρείας. 

ΑΡΘΡΟ 10 
ΤΙΤΛΟΙ ΜΕΤΟΧΩΝ 

1. Οι μετοχές μπορούν να εκδίδονται σε τίτλους που ενσωματώνουν μία ή περισσότερες μετοχές. 
2. Η ακριβής περιγραφή του τίτλου ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
3. Η εταιρεία οφείλει να τηρεί βιβλίο μετόχων. Στο βιβλίο αυτό καταχωρίζονται οι μέτοχοι, με 

αναγραφή του ονοματεπωνύμου ή της εταιρικής επωνυμίας και της διεύθυνσης ή της έδρας τους, 
καθώς και του επαγγέλματος και της εθνικότητας του κάθε μετόχου. Σε κάθε περίπτωση 
αναγράφεται ο αριθμός και η κατηγορία των μετοχών, που κατέχει κάθε μέτοχος. Επίσης, 
προβλέπεται η ηλεκτρονική τήρηση του βιβλίου. Ως μέτοχος έναντι της εταιρείας θεωρείται ο 
εγγεγραμμένος στο βιβλίο αυτό. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΤΟΧΩΝ 

1. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι αδιαίρετες. Σε περίπτωση συνιδιοκτησίας μίας μετοχής, οι 
συνιδιοκτήτες αντιπροσωπεύονται μόνο με έναν αντιπρόσωπο σχετικά με τις σχέσεις τους με την 
Εταιρεία. 
2. Κάθε μετοχή δίνει το δικαίωμα μίας (1) ψήφου στη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. 
3. Η ευθύνη του μετόχου περιορίζεται στο ονομαστικό κεφάλαιο των μετοχών του. Η ιδιότητα του 
μετόχου και η κατοχή τίτλου μετοχής συνεπάγονται την αποδοχή του παρόντος Καταστατικού, των 

αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας, που 
λαμβάνονται σύμφωνα με το Νόμο. 
4. Κάθε μετοχή δημιουργεί δικαίωμα συμμετοχής στα κέρδη της Εταιρείας και, σε περίπτωση 
πτώχευσης, στο ενεργητικό της Εταιρείας, αναλογικά με τον συνολικό αριθμό των μετοχών. 
5. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις από κάθε μετοχή συνοδεύουν τον εκάστοτε κύριο του τίτλου. 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΕΦΑΡΜΟΖΟΜΕΝΕΣ 

ΕΠΙ ΜΕΤΟΧΩΝ 
1. Οι μέτοχοι και οι διάδοχοι, εκδοχείς ή πιστωτές αυτών δεν επιτρέπεται σε καμία περίπτωση να 
προβούν σε κατάσχεση ή σε σφράγισμα του ενεργητικού της Εταιρείας ή των βιβλίων της, να 
επιδιώξουν την πτώχευση ή την διανομή και είναι υποχρεωμένοι να συμμορφώνονται με τις 
αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. 
2. Κάθε διαφορά μεταξύ της Εταιρείας και των μετόχων υπάγεται στην αποκλειστική αρμοδιότητα 
των Δικαστηρίων του τόπου όπου η Εταιρεία έχει την έδρα της. 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΑΡΘΡΟ 13 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
1. Οι μέτοχοι ασκούν τα σχετικά με τη διοίκηση τις Εταιρείας δικαιώματά τους μόνο μέσω της 
συμμετοχής τους στη Γενική Συνέλευση, η οποία είναι το ανώτατο όργανο της Εταιρείας. 
2. Η Γενική Συνέλευση, νομίμως συγκροτηθείσα, αντιπροσωπεύει τον συνολικό αριθμό των 
μετόχων και δικαιούται να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά στην Εταιρεία. Οι νόμιμες 
αποφάσεις της δεσμεύουν και τους μετόχους που απουσιάζουν ή διαφωνούν. 
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ΑΡΘΡΟ 14 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε ζήτημα που εισάγεται ενώπιον της. 
2. α) Κάθε θέμα που υποβάλλεται σ’ αυτή από το Διοικητικό Συμβούλιο ή από τους δικαιουμένους 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου ή του Καταστατικού αυτού να προκαλέσουν την σύγκλησή της. 
β) Τροποποιήσεις του Καταστατικού: Τέτοιες τροποποιήσεις θεωρούνται όσες αφορούν την αύξηση 
ή την μείωση του εταιρικού κεφαλαίου, εκτός τις επιβαλλόμενες από διατάξεις άλλων νόμων και 
την γενομένη με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών. 
γ) Την διάλυση της Εταιρείας, την παράταση της διάρκειάς της και συγχώνευσή της με άλλη,  την 
διάσπαση, μετατροπή και αναβίωση της Εταιρείας. 
δ) Την εκλογή και την ανάκληση των εξουσιών των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
Ελεγκτών και καθορισμό της αμοιβής τους. 
ε) Την έγκριση των ετησίων οικονομικών καταστάσεων που καταρτίζει το Διοικητικό Συμβούλιο και 

την διάθεση των καθαρών ετησίων κερδών. 
στ) Την έγκριση, με ειδική ψηφοφορία που γίνεται με ονομαστική κλήση, της διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου και την απαλλαγή των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη μετά την ψήφιση των 
ετήσιων οικονομικών καταστάσεων και μετά από ακρόαση της έκθεσης επί των πεπραγμένων του 
Διοικητικού Συμβουλίου και επί της γενικής καταστάσεως των εταιρικών υποθέσεων και της 
Εταιρείας. Στην παραπάνω ψηφοφορία έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν και τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρείας και οι υπάλληλοί της, αλλά μόνο με μετοχές που τους ανήκουν κατά 
κυριότητα. 
 ζ) Την ακρόαση των Ελεγκτών σχετικά με τον έλεγχο των βιβλίων και λογαριασμών της Εταιρείας, 
που έχουν διενεργήσει. 
η) Τον διορισμό εκκαθαριστών σε περίπτωση λύσης της Εταιρείας. 
θ) Την έγερση αγωγής κατά μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή των Ελεγκτών, για παράβαση των 
καθηκόντων τους που απορρέουν από τον Νόμο και το Καταστατικό. 
Στις διατάξεις της πρoηγoυμέvης παραγράφoυ δεv υπάγovται: 
(α) oι επιβαλλόμεvες από τις διατάξεις άλλωv vόμωv αυξήσεις κεφαλαίoυ,  
(β) η τροποποίηση ή η προσαρμογή διατάξεων του καταστατικού από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 
περιπτώσεις που ορίζει τούτο ρητά ο νόμος, 
(γ) η κατά τo καταστατικό εκλoγή πρoσωριvώv μέχρι της συvεδρίας Γεvικής Συvέλευσης συμβoύλωv 
σε αvτικατάσταση παραιτηθέvτωv, απoθαvόvτωv ή πoυ έχoυv καταστεί έκπτωτoι με oπoιovδήπoτε 
άλλo τρόπo,  
(δ) η κατά τα άρθρα 35 και 36 τoυ Ν. 4601/2019 όπως ισχύει, απoρρόφηση αvώvυμης εταιρείας 
από άλλη αvώvυμη εταιρεία πoυ κατέχει τo 100% ή τουλάχιστον το 90% τωv μετoχώv της, 

(ε) η δυνατότητα διανομής προσωρινών μερισμάτων κατά το άρθρο 162 παρ. 1 και 2 Ν. 4548/2018, 
(στ) η δυνατότητα διανομής κατά το άρθρο 162 παρ. 3 Ν. 4548/2018 κερδών ή προαιρετικών 
αποθεματικών μέσα στην τρέχουσα εταιρική χρήση με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, 
υποκείμενη σε δημοσίευση.  

ΑΡΘΡΟ 15 
ΣΥΓΚΛΗΣΗ-ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο και συνέρχεται 
τακτικά στην έδρα της εταιρείας τουλάχιστον μία φορά κάθε εταιρική χρήση, έως τη δεκάτη (10η) 
ημερολογιακή ημέρα του ένατου μήνα από τη λήξη κάθε εταιρικής χρήσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο 
μπορεί να συγκαλεί σε έκτακτη συνεδρίαση τη Γενική Συνέλευση των μετόχων όταν το κρίνει 
σκόπιμο ή αναγκαίο. 
2.Με εξαίρεση τις επαναληπτικές συνελεύσεις, η πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης πρέπει να 
δημοσιεύεται είκοσι (20) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα της συνεδρίασης. Η 
ημέρα της πρόσκλησης της Γενικής Συνέλευσης και η ημέρα της συνεδρίασης δεν υπολογίζονται. 
3.Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται έγκυρα είτε κατόπιν σύγκλησής της και 
συνεδρίασής της, είτε με ψηφοφορία αλλά χωρίς τη διεξαγωγή συνεδρίασης, υπό τους όρους και 
προϋποθέσεις του άρθρου 135 του Ν. 4548/2018 και τέλος, με την κατάρτιση και υπογραφή από 
όλους τους μετόχους της εταιρείας ή τους αντιπροσώπους τους πρακτικού, το οποίο ισχύει ως 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 136 του Ν. 4548/2018. 
4.Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλεί την Γενική Συνέλευση κατόπιν αιτήσεως του ελεγκτή της 
εταιρείας σύμφωνα με το Άρθρο 121 παρ. 2 του Ν. 4548/2018, όπως τροποποιημένος ισχύει.  
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ΑΡΘΡΟ 16 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ -  

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
1. Στην πρόσκληση των μετόχων σε Γενική Συνέλευση αναφέρονται το οίκημα που θα συνέλθει η 
Συνέλευση με ακριβή διεύθυνση, η χρονολογία και η ώρα, τα θέματα της ημερήσιας διάταξης με 
σαφήνεια, οι μέτοχοι που έχουν δικαίωμα συμμετοχής, καθώς και ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο 
με τον οποίο οι μέτοχοι θα μπορέσουν να μετάσχουν στη συνέλευση και να ασκήσουν τα 
δικαιώματά τους αυτοπροσώπως ή δια αντιπροσώπου ή, ενδεχομένως, και από απόσταση. Η 
πρόσκληση δημοσιεύεται κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 15.2. ανωτέρω. 
2.Δεν απαιτείται πρόσκληση σε Γενική Συνέλευση σε περίπτωση που είναι παρόντες ή 
αντιπροσωπεύονται νόμιμα στη Συνέλευση μέτοχοι που αντιπροσωπεύουν το 100% του μετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας και κανείς από αυτούς δεν έχει αντίρρηση για την σύγκληση της 
Συνέλευσης και την λήψη αποφάσεων σε αυτή.  

3.Η Γενική Συνέλευση, είτε τακτική είτε έκτακτη, δεν μπορεί να συζητήσει ή αποφασίσει για θέματα 
που δεν περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη εκτός εάν είναι παρόντες ή εκπροσωπούνται όλοι 
οι μέτοχοι που κατέχουν το σύνολο (100%) των μετοχών της εταιρείας και συμφωνούν για τη 
συζήτηση και λήψη αποφάσεως επί θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης. 
4.Εφόσον οι μετοχές της εταιρείας δεν είναι εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη αγορά, κάθε μέτοχος έχει 
το δικαίωμα να ζητήσει από την εταιρεία να του αποστέλλει με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ατομική 
πληροφόρηση για επικείμενες Γενικές Συνελεύσεις τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες πριν από την 
ημέρα της συνεδρίασης. 

ΑΡΘΡΟ 17 
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ - ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ 

1. Οι μέτοχοι που επιθυμούν να πάρουν μέρος στην Γενική Συνέλευση οφείλουν να καταθέσουν 
τους τίτλους των μετοχών τους στο ταμείο της Εταιρείας ή στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων 
ή σε οποιαδήποτε νόμιμα λειτουργούσα στην Ελλάδα Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρεία τουλάχιστον 
πέντε (5) πλήρεις ημέρες πριν από εκείνη για την οποία ορίστηκε η συνεδρίαση της Συνέλευσης. 
2. Οι μέτοχοι που έχουν δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση μπορούν να 
αντιπροσωπευτούν σ’ αυτήν από πρόσωπο που έχουν εξουσιοδοτήσει νόμιμα με απλή επιστολή ή 
τηλεομοιοτυπία. 
3. Οι αποδείξεις κατάθεσης μετοχών καθώς και τα έγγραφα νομιμοποίησης αντιπροσώπων των 
μετόχων πρέπει να καταθέτονται στην Εταιρεία τουλάχιστον πέντε (5) ολόκληρες ημέρες πριν από 
την ημέρα συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης. 
4. Μέτοχοι που δεν έχουν συμμορφωθεί με τις διατάξεις των παραγράφων 1 και 3 του παρόντος 
άρθρου μπορούν να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση μόνο μετά από άδεια αυτής πριν την 

έναρξη της συζήτησης για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
ΑΡΘΡΟ 18 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ 

1. Είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από κάθε Γενική Συνέλευση καταρτίζεται και τίθεται στη διάθεση 
των μετόχων νόμιμα συνταγμένος πίνακας των μετόχων που έχουν δικαίωμα ψήφου στη Γενική 
Συνέλευση. 
2. Ο πίνακας αυτός πρέπει να περιέχει όλα τα στοιχεία που αξιώνει ο Νόμος, όπως τα στοιχεία των 
τυχόν αντιπροσώπων των μετόχων, τον αριθμό των μετοχών και ψήφων του καθενός και τις 
διευθύνσεις των μετόχων και των αντιπροσώπων τους. 

ΑΡΘΡΟ 19 
ΣΥΝΗΘΗΣ ΑΠΑΡΤΙΑ ΚΑΙ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της 
ημερήσιας διάταξης όταν εκπροσωπείται σε αυτήν αυτοπροσώπως ή δια αντιπροσώπου 
τουλάχιστον το ένα πέμπτο 1/5 του καταβεβλημένου Μετοχικού Κεφαλαίου. 
2. Εάν δεν συντελεστεί τέτοια απαρτία στην πρώτη συνεδρίαση, συνέρχεται επαναληπτική 
συνέλευση μέσα σε είκοσι (20) ημέρες από την χρονολογία της συνεδρίασης που ματαιώθηκε, με 
πρόσκληση δέκα (10) ημέρες τουλάχιστον πριν. Η επαναληπτική αυτή συνέλευση βρίσκεται σε 
απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της αρχικής ημερήσιας διάταξης οποιοδήποτε και 
αν είναι το τμήμα του καταβεβλημένου Μετοχικού Κεφαλαίου που εκπροσωπείται σε αυτήν, είτε 
αυτοπροσώπως είτε δια αντιπροσώπων. 
3. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των ψήφων που 
εκπροσωπούνται στη Συνέλευση. 
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ΑΡΘΡΟ 20 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΑΠΑΡΤΙΑ ΚΑΙ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
1. Εξαιρετικώς, η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων 
της ημερήσιας διάταξης εάν εκπροσωπούνται σε αυτήν το ήμισυ (1/2) του καταβεβλημένου 
Μετοχικού Κεφαλαίου, όταν πρόκειται για αποφάσεις που αφορούν : 
α)Παράταση της διάρκειας, συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση ή διάλυση της εταιρείας.  
β)Μεταβολή της εθνικότητας της εταιρείας.  
γ)Μεταβολή του αντικειμένου της επιχείρησης της εταιρείας,  
δ)Τακτική αύξηση, εκτός αν επιβάλλεται από τον νόμο ή γίνεται με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών, 
ή μείωση του Μετοχικού Κεφαλαίου, εκτός αν γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 21 παρ. 5 ή το άρθρο 
49 παρ. 6 του Ν. 4548/2018, όπως ισχύει. 
ε)Έκδοση ομολογιακού δανείου με μετατρέψιμες ομολογίες. 

στ)Μεταβολή του τρόπου διάθεσης των κερδών. 
ζ)Αύξηση των υποχρεώσεων των μετόχων. 
η)Κάθε άλλη περίπτωση που ορίζεται στο νόμο ότι η Γενική Συνέλευση αποφασίζει με αυξημένη 
απαρτία και πλειοψηφία. 
2.Αν δεν συντελεστεί η απαρτία της προηγούμενης παραγράφου στην πρώτη συνεδρίαση, η Γενική 
Συνέλευση προσκαλείται και συνέρχεται εκ νέου, σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 19, 
βρίσκεται δε σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα για τα θέματα της αρχικής ημερήσιας διάταξης 
όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σ’ αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα τρίτο (1/3) 
τουλάχιστον του καταβεβλημένου Μετοχικού Κεφαλαίου. Όταν πρόκειται να ληφθεί απόφαση για 
αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση στην επαναληπτική συνεδρίαση ευρίσκεται σε 
απαρτία όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σ’ αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα πέμπτο 
(1/5) τουλάχιστον του καταβεβλημένου Μετοχικού Κεφαλαίου. 
3. Όλες οι αποφάσεις της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου λαμβάνονται με πλειοψηφία δύο 
τρίτων (2/3) των μετόχων που εκπροσωπούνται στη Συνέλευση. 

 
ΑΡΘΡΟ 21 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
1. Στη Γενική Συνέλευση προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή, όταν 
κωλύεται αυτός, ο αναπληρωτής του. Χρέη Γραμματέως εκτελεί προσωρινά αυτός που ορίζεται από 
τον Πρόεδρο. 
2. Αφού εγκριθεί ο κατάλογος των μετόχων που έχουν δικαίωμα ψήφου, η Συνέλευση προχωρεί 
στην εκλογή του Προέδρου της και ενός Γραμματέως, που εκτελεί και χρέη Ψηφοσυλλέκτη. 

 
ΑΡΘΡΟ 22 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΣ 
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1.Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης καθορίζονται στα θέματα που 
αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη. 
2.Για τα θέματα που συζητούνται και αποφασίζονται στην Γενική Συνέλευση τηρούνται πρακτικά 
που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα της. 
3.Τα αντίγραφα και τα αποσπάσματα των πρακτικών επικυρώνονται από τον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου ή τον αναπληρωτή του. 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΑΡΘΡΟ 23 

ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ ΘΗΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
1. Η εταιρεία διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείται από τρία (3) έως επτά (7) 
μέλη.  
2. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
Εταιρείας για πενταετή θητεία, που παρατείνεται αυτόματα μέχρι την εκλογή νέων μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου από την πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση μετά τη λήξη της θητείας τους, η 
οποία όμως δεν μπορεί να περάσει την εξαετία. 
3. Μη μέτοχοι μπορούν να εκλεγούν ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 
4. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να επανεκλεγούν και είναι ελεύθερα ανακλητά. 
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5. Η Γενική Συνέλευση μπορεί να αντικαθιστά το Διοικητικό Συμβούλιο και προ της λήξης της 
θητείας του, καθώς, επίσης, και να αυξάνει ή να μειώνει τον αριθμό των μελών αυτού εντός των 
ορίων της παρ. 1 του παρόντος. 
6. Αδικαιολόγητη απουσία μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου: Μέλος το οποίο αδικαιολογήτως 
απουσιάζει από τις συνελεύσεις του Διοικητικού Συμβουλίου συνεχόμενα για διάστημα περισσότερο 
των έξι (6) μηνών θεωρείται, ότι παραιτείται κατόπιν σχετικής απόφασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Ως χρόνος παραίτησης θεωρείται ο χρόνος λήψης της σχετικής απόφασης από το 
Διοικητικό Συμβούλιο. 
7. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με απόφαση που λαμβάνεται με την πλειοψηφία του άρθρου 27 
παρ. 2 του παρόντος Καταστατικού, να αναθέτει την άσκηση όλων ή μερικών από τα δικαιώματά 
του και τις εξουσίες του, που σχετίζονται με την διοίκηση, διαχείριση και εκπροσώπηση της 
Εταιρείας σε ένα ή περισσότερα πρόσωπα ανεξάρτητα αν τα πρόσωπα αυτά είναι ή δεν είναι μέλη 
του. Ο τίτλος και η αρμοδιότητα καθενός από τα πρόσωπα αυτά καθορίζεται πάντοτε με την 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου για τον διορισμό τους. Τα πρόσωπα αυτά μπορούν να 
αναθέτουν περαιτέρω την άσκηση των εξουσιών που τους ανατέθηκαν ή μέρους τούτων σε άλλα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, υπαλλήλους της εταιρείας ή τρίτους, με την προϋπόθεση ότι 
τούτο προβλέπεται στη σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 24 
ΕΞΟΥΣΙΑ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
Το Διοικητικό Συμβούλιο ενεργώντας συλλογικά έχει την διοίκηση και διαχείριση των εταιρικών 
υποθέσεων. Αποφασίζει γενικά για κάθε ζήτημα που αφορά την Εταιρεία και ενεργεί κάθε πράξη 
εκτός από εκείνες που είτε από τον Νόμο, είτε από το Καταστατικό, έχει αρμοδιότητα η Γενική 
Συνέλευση των μετόχων. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, το Διοικητικό Συμβούλιο: 
α) Εκπροσωπεί την Εταιρεία δικαστικά και εξώδικα. 
β) Αρχίζει και διεξάγει δίκες, ενεργεί κατασχέσεις, εγγραφές προσημειώσεων και υποθηκών, 
συναινεί σε άρση τους, παραιτείται από προνόμια, αγωγές και ένδικα μέσα, συμβιβάζεται δικαστικά 
και εξώδικα και συνομολογεί διαιτησίες. 
γ) Αποκτά, συνιστά ή μεταβιβάζει εμπράγματα και ενοχικά δικαιώματα σε κινητά και ακίνητα, όπως 
ισχύει και αποδέχεται υποχρεώσεις, συνάπτει κάθε μορφής συμβάσεις, συμμετέχει σε διαγωνισμούς 
δημόσιους ή άλλους καθώς και σε δημόσιες ή ιδιωτικές, μειοδοτικές ή πλειοδοτικές δημοπρασίες. 
δ) Εκδίδει δάνεια με την έκδοση ονομαστικών ομολογιών καθώς και την έκδοση ομολογιών, πλην 
της περίπτωσης του άρθρου 71 Ν. 4548/2018.  

ε) Διορίζει, τοποθετεί και παύει υπαλλήλους και αντιπροσώπους της Εταιρείας, ρυθμίζει τις 
απολαβές και μισθούς τους και παρέχει και ανακαλεί κάθε γενική και ειδική πληρεξουσιότητα για 
λογαριασμό της Εταιρείας. 
στ) Εκδίδει, αποδέχεται και υπογράφει ή εγγυάται ή οπισθογραφεί γραμμάτια σε διαταγή, 
συναλλαγματικές, επιταγές όπως και κάθε τίτλο σε διαταγή. 
ζ) Καθορίζει γενικά τις δαπάνες της Εταιρείας. 
η) Ελέγχει τα βιβλία και το Ταμείο της Εταιρείας, καταρτίζει τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, 
προτείνει τις αποσβέσεις που γίνονται στις εγκαταστάσεις και στις επισφαλείς απαιτήσεις και 
προτείνει τα μερίσματα και τα κέρδη που θα διανεμηθούν. 
θ) Κανονίζει την εσωτερική λειτουργία της Εταιρείας και εκδίδει τους σχετικούς κανονισμούς, και 
γενικά επιχειρεί κάθε πράξη διοίκησης της Εταιρείας και διαχείρισης της περιουσίας της και έχει 
κάθε εξουσία και δικαίωμα για την διαχείριση των εταιρικών συμφερόντων και την ενέργεια κάθε 
πράξης για την πραγμάτωση των σκοπών που επιδιώκει η Εταιρεία. 
ι) Λαμβάνει κάθε είδους δάνειο ή πίστωση με ή χωρίς ειδική εγγύηση και παρέχει πιστώσεις σε 
εταιρείες με τις οποίες η Εταιρεία έχει επιχειρηματικές σχέσεις. 
ια) Παρέχει παντός τύπου εγγυήσεις για πιστωτικά έγγραφα ή υποχρεώσεις που έχουν αναλάβει 
εταιρείες στις οποίες η Εταιρεία μπορεί να έχει συμφέροντα ή συμμετοχή, καθώς και για πιστωτικά 
έγγραφα ή υποχρεώσεις που έχουν αναληφθεί από επιχειρήσεις ή πρόσωπα με τα οποία η Εταιρεία 
μπορεί να έχει επιχειρηματικές σχέσεις με την αυτή ως άνω επιφύλαξη. 
ιβ) Εκδίδει και συντάσσει παντός είδους πιστωτικά έγγραφα, αποδέχεται και οπισθογραφεί αυτά, 
συμπεριλαμβανομένων και υποχρεώσεων με ή χωρίς εμπράγματη ασφάλεια. 
ιγ) Γενικά, φέρει εις πέρας και εκτελεί κάθε πράξη, σύμβαση και σχετική συναλλαγή, 
παρεμπίπτουσα ή συμπληρωματική, η οποία είναι αναγκαία ή σκόπιμη για την επίτευξη των 
σκοπών της Εταιρείας.  
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ΑΡΘΡΟ 25 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο, αμέσως μετά την εκλογή του, συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα 
εκλέγοντας τον Πρόεδρο και τον Αντιπρόεδρό του. 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εκλέγει ένα ή δύο Διευθύνοντες Συμβούλους και ένα ή δύο 
αναπληρωτές Διευθύνοντες Συμβούλους από τα μέλη του, καθορίζοντας συγχρόνως και τις 
αρμοδιότητές τους. Μπορεί να συμπέσει η αρμοδιότητα του Προέδρου ή Αντιπροέδρου και του 
Διευθύνοντος Συμβούλου. 
3. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου διευθύνει τις συνεδριάσεις του. Τον Πρόεδρο, όταν 
απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει σε όλη την έκταση των αρμοδιοτήτων του ο Αντιπρόεδρος και 
αυτόν, όταν κωλύεται, ο Διευθύνων Σύμβουλος που ορίζεται με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

ΑΡΘΡΟ 26 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
1.Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εκλέγει μέλη αυτού σε αντικατάσταση μελών του που 
παραιτήθηκαν, απέθαναν ή απώλεσαν την ιδιότητά τους με οποιονδήποτε άλλο τρόπο. Η εκλογή 
αυτή είναι δυνατή με την προϋπόθεση ότι η αναπλήρωση των παραπάνω μελών δεν είναι εφικτή 
από αναπληρωματικά μέλη, που έχουν τυχόν εκλεγεί από τη Γενική Συνέλευση. Η ανωτέρω εκλογή 
από το Διοικητικό Συμβούλιο γίνεται με απόφαση των απομενόντων μελών, εάν είναι τουλάχιστον 
τρία (3), και ισχύει για το υπόλοιπο της θητείας του μέλους που αντικαθίσταται. Η απόφαση της 
εκλογής υποβάλλεται στις νόμιμες διατυπώσεις δημοσιότητας και ανακοινώνεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο στην αμέσως προσεχή Γενική Συνέλευση, η οποία μπορεί να αντικαταστήσει τους 
εκλεγέντες, ακόμη και αν δεν έχει αναγραφεί σχετικό θέμα στην ημερήσια διάταξη. Σε περίπτωση 
που δεν εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση η εκλογή τότε η Γενική Συνέλευση εκλέγει 
αντικαταστάτη του μέλους ή των μελών που οι θέσεις τους είναι κενές, πάντοτε, όμως για τον 
υπόλοιπο χρόνο της θητείας των μελών που αναπληρώνουν. Όλες οι πράξεις που έγιναν από τα 
μέλη που δεν εγκρίθηκαν από την Γενική Συνέλευση κατά το διάστημα που μεσολάβησε θεωρούνται 
έγκυρες. 
2. Ορίζεται ρητά ότι, σε περίπτωση παραίτησης, θανάτου ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο απώλειας 
της ιδιότητας μέλους ή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, τα υπόλοιπα μέλη μπορούν να 
συνεχίσουν τη διαχείριση και την εκπροσώπηση της εταιρείας και χωρίς την αντικατάσταση των 
ελλειπόντων μελών σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο, με την προϋπόθεση ότι ο αριθμός 
αυτών υπερβαίνει το ήμισυ των μελών, όπως είχαν πριν από την επέλευση των ανωτέρω 
γεγονότων. Σε κάθε περίπτωση τα μέλη αυτά δεν επιτρέπεται να είναι λιγότερα των τριών (3). 
3. Σε κάθε περίπτωση, τα απομένοντα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ανεξάρτητα από τον 

αριθμό τους, μπορούν να προβούν σε σύγκληση Γενικής Συνέλευσης με αποκλειστικό σκοπό την 
εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

ΑΡΘΡΟ 27 
ΑΠΑΡΤΙΑ - ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ – ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
1.Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα εφόσον είναι παρόντες ή 
αντιπροσωπεύονται σ' αυτό το ήμισυ πλέον ενός του συνόλου των μελών του, σε καμιά περίπτωση 
όμως ο αριθμός των Συμβούλων που είναι παρόντες αυτοπροσώπως δεν μπορεί να είναι μικρότερος 
των τριών (3). Για να βρεθεί ο αριθμός απαρτίας παραλείπεται το κλάσμα που είναι δυνατόν να 
προκύψει. 
2. Λήψη απόφασης: Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει έγκυρα με πλειοψηφία του ημίσεως 
πλέον ενός του συνόλου των μελών του εκτός από τις περιπτώσεις για τις οποίες προβλέπεται στο 
Καταστατικό αυξημένη πλειοψηφία.  
Σε περίπτωση ισοψηφίας και εφόσον η ψηφοφορία είναι φανερή επαναλαμβάνεται, ενώ αν είναι 
μυστική, η λήψη απόφασης αναβάλλεται. Σε περίπτωση ισοψηφίας δεν υπερισχύει η ψήφος του 
Προέδρου. 
Σε περίπτωση προσωπικών ζητημάτων το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει με μυστική ψηφοφορία 
που γίνεται με ψηφοδέλτιο. Κάθε σύμβουλος διαθέτει μία ψήφο, ενώ όταν αντιπροσωπεύει και 
απόντα σύμβουλο διαθέτει δύο (2) ψήφους.  
Οι σύμβουλοι που απουσιάζουν μπορούν να εκπροσωπηθούν από άλλο σύμβουλο (όχι όμως από 
τρίτο μη σύμβουλο), αφού το γνωστοποιήσουν στο Διοικητικό Συμβούλιο με επιστολή τους, η οποία 
μπορεί να αφορά μία ή περισσότερες συνεδριάσεις. Κάθε σύμβουλος μπορεί να εκπροσωπήσει μόνο 
ένα άλλο που απουσιάζει ή εμποδίζεται να εμφανιστεί. 
Εξαιρετικά, για τις κατωτέρω απαριθμημένες ενέργειες, οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, 
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απαιτούν ομόφωνη έγκριση από όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που παρευρίσκονται ή σε 
κάθε περίπτωση θα πρέπει να αντιπροσωπεύονται νομίμως. Συγκεκριμένα αυτές οι ενέργειες έχουν 
ως ακολούθως: 
α) Απόκτηση μέσω αγοράς, εκμίσθωσης ή άλλου οποιουδήποτε δικαιώματος σε ακίνητη περιουσία 
καθώς και πώληση, ανταλλαγή, υποθήκευση ή άλλη διάθεση ακίνητων και κινητών περιουσιακών 
στοιχείων της Εταιρείας. 
β) Η χορήγηση πιστώσεων από την Εταιρεία πέραν των εμπορικών πιστώσεων που δημιουργούνται 
στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
γ) Πληρωμή μισθών ή άλλων αμοιβών προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου υπό την 
προϋπόθεση, ότι αυτές έχουν εγκριθεί και από την Γενική Συνέλευση. 
3. Αντιπροσώπευση Συμβούλων: Σύμβουλος που απουσιάζει για οποιονδήποτε λόγο από 
συνεδρίαση, δικαιούται να αντιπροσωπεύεται από άλλο σύμβουλο, που τον διορίζει ο απών με 
επιστολή του, τέλεξ, τηλεγράφημα ή τηλεομοιοτυπία (τέλεφαξ), με ανταλλαγή μηνυμάτων μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) ή άλλα ηλεκτρονικά μέσα απευθυνόμενο στο Διοικητικό 
Συμβούλιο. Σε καμία όμως περίπτωση δεν μπορεί ένα μέλος του Συμβουλίου να αντιπροσωπεύει 
περισσότερους από ένα Συμβούλους. 
4. Πρακτικά Διοικητικού Συμβουλίου: Ο Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου τηρεί πρακτικά 
των συζητήσεων και αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου που καταχωρούνται σε ιδιαίτερο 
βιβλίο που μπορεί να τηρείται και ηλεκτρονικά και υπογράφονται από τους συμβούλους, που είναι 
παρόντες. Με τα πρακτικά αυτά πιστοποιούνται οι αποφάσεις που λαμβάνονται. Κανένας 
σύμβουλος δεν μπορεί να αρνηθεί την υπογραφή του πρακτικού συνεδριάσεως που ήταν παρών, 
έχει όμως το δικαίωμα να απαιτήσει την καταχώρηση της γνώμης του στο σχετικό πρακτικό, αν 
αυτή είναι αντίθετη με την απόφαση που πάρθηκε. Δεν συνεπάγεται ακυρότητα της απόφασης που 
πάρθηκε νόμιμα η μη υπογραφή του πρακτικού από σύμβουλο που ήταν παρών στην συνεδρίαση, 
αρκεί στο πρακτικό να αναφέρεται η άρνησή του να υπογράψει. Αντίγραφα ή αποσπάσματα από το 
βιβλίο πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου επικυρώνονται από τον πρόεδρο ή το Διευθύνοντα 
Σύμβουλο, οι οποίοι έχουν εκλεγεί κατά το χρόνο έκδοσης ή χορήγησης των σχετικών εγγράφων. 
Τα πρακτικά του διοικητικού συμβουλίου υπογράφονται από τον πρόεδρο ή άλλο πρόσωπο που 
ορίζεται προς τούτο από το καταστατικό. Αντίγραφα των πρακτικών εκδίδονται επισήμως από τα 
πρόσωπα αυτά, χωρίς να απαιτείται άλλη επικύρωσή τους. Αντίγραφα πρακτικών συνεδριάσεων 
του Διοικητικού Συμβουλίου για τα οποία υπάρχει υποχρέωση καταχώρησής τους στο Γ.Ε.ΜΗ., 
σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν. 4548/2018 ή άλλες διατάξεις υποβάλλονται στην αρμόδια 
υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. μέσα σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών από τη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
Αντίγραφα και αποσπάσματα των πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου επικυρώνονται από τον 

Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ή το νόμιμο αναπληρωτή του. 
Η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού από όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου ή τους 
αντιπροσώπους τους ισοδυναμεί με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου, ακόμη και αν δεν έχει 
προηγηθεί συνεδρίαση. Η ρύθμιση αυτή ισχύει και αν όλοι οι σύμβουλοι ή οι αντιπρόσωποί τους 
συμφωνούν να αποτυπωθεί πλειοψηφική απόφασή τους σε πρακτικό, χωρίς συνεδρίαση. Το 
σχετικό πρακτικό υπογράφεται από όλους τους συμβούλους.  Οι υπογραφές των συμβούλων ή των 
αντιπροσώπων τους μπορούν να αντικαθίστανται με ανταλλαγή μηνυμάτων μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου (email) ή άλλα ηλεκτρονικά μέσα.  
Το πρακτικό που καταρτίζεται, σύμφωνα με το παρόν καταχωρίζεται στο βιβλίο πρακτικών. 

 
ΑΡΘΡΟ 28 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
1.Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται στην έδρα της Εταιρείας, τακτικά μία φορά τουλάχιστον 
κάθε ένα ημερολογιακό μήνα και σε ημέρα και ώρα οριζόμενη από τον Πρόεδρο ή το μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου που τον αναπληρώνει κρίνει σκόπιμη ή αναγκαία την σύγκλησή του ή 
όποτε τουλάχιστον δύο (2) από τους Συμβούλους ζητήσουν εγγράφως τούτο  
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο οφείλει να συνεδριάζει στην έδρα της εταιρίας κάθε φορά που ο νόμος, 
το καταστατικό ή οι ανάγκες της εταιρείας το απαιτούν. 
3. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συνεδριάζει έγκυρα σε άλλο τόπο εκτός της έδρας της 
εταιρείας είτε στην ημεδαπή, είτε στην αλλοδαπή, εφόσον στη συνεδρίαση αυτή παρίστανται ή 
αντιπροσωπεύονται όλα τα μέλη του και κανένα δεν αντιλέγει στην πραγματοποίηση της 
συνεδρίασης και στη λήψη αποφάσεων. 
4. Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται από τον Πρόεδρο ή το αναπληρωτή του, με πρόσκληση που 
γνωστοποιείται στα μέλη του δύο (2) τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες πριν από τη συνεδρίαση. Στην 
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πρόσκληση πρέπει να αναγράφονται με σαφήνεια και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, 
διαφορετικά η λήψη αποφάσεων επιτρέπεται μόνο εφόσον παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και κανείς δεν αντιλέγει στη λήψη αποφάσεων. 
5. H συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου μπορεί να διεξαχθεί με τηλεδιάσκεψη ως προς 
ορισμένα ή και ως προς όλα τα μέλη. Στην περίπτωση αυτή η πρόσκληση προς τα μέλη του 
διοικητικού συμβουλίου περιλαμβάνει τις αναγκαίες πληροφορίες και τεχνικές οδηγίες για τη 
συμμετοχή τους στη συνεδρίαση. Σε κάθε περίπτωση κάθε μέλος του διοικητικού συμβουλίου 
μπορεί να αξιώσει να διεξαχθεί η συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη ως προς αυτόν, αν κατοικεί σε άλλη 
χώρα από εκείνη όπου διεξάγεται η συνέλευση ή αν υπάρχει άλλος σπουδαίος λόγος, ιδίως 
ασθένεια ή αναπηρία. 
6. Τη σύγκληση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ζητήσουν δύο (2) από τα μέλη του με αίτησή 
τους προς τον Πρόεδρο αυτού ή τον αναπληρωτή του, οι οποίοι υποχρεούνται να συγκαλέσουν το 
Διοικητικό Συμβούλιο, προκειμένου αυτό να συνέλθει εντός προθεσμίας επτά (7) ημερών από την 

υποβολή της αίτησης. Στην αίτηση πρέπει, με ποινή απαραδέκτου, να αναφέρονται, με σαφήνεια 
και τα θέματα που θα απασχολήσουν το Διοικητικό Συμβούλιο. Αν δεν συγκληθεί το Διοικητικό 
Συμβούλιο από τον Πρόεδρο ή τον αναπληρωτή του εντός της ανωτέρω προθεσμίας, επιτρέπεται 
στα μέλη που ζήτησαν τη σύγκληση να συγκαλέσουν αυτά το Διοικητικό Συμβούλιο εντός 
προθεσμίας πέντε (5) ημερών από τη λήξη της ανωτέρω προθεσμίας των επτά (7) ημερών, 
γνωστοποιώντας τη σχετική πρόσκληση στα λοιπά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.  

 
 
 

ΑΡΘΡΟ 29 
ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ-ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

1.  Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ευθύνεται έναντι της Εταιρείας κατά την διοίκηση των 
εταιρικών υποθέσεων δια παν αυτού πταίσμα. Ευθύνεται ιδία εάν ο Ισολογισμός περιέχει 
παραλείψεις ή ψευδείς δηλώσεις που αποκρύπτουν την πραγματική κατάσταση της Εταιρείας. 
2. Η ευθύνη αυτή δεν υφίσταται, εάν το μέλος του διοικητικού συμβουλίου αποδείξει ότι κατέβαλε 
την επιμέλεια του συνετού επιχειρηματία. Η επιμέλεια αυτή κρίνεται με βάση και την ιδιότητα του 
κάθε μέλους και τα καθήκοντα που του έχουν ανατεθεί. Η ευθύνη αυτή δεν υφίσταται προκειμένου 
για πράξεις ή παραλείψεις που στηρίζονται σε σύννομη απόφαση της γενικής συνέλευσης ή που 
αφορούν εύλογη επιχειρηματική απόφαση η οποία ελήφθη με καλή πίστη, με βάση επαρκείς 
πληροφορίες και αποκλειστικά προς εξυπηρέτηση του εταιρικού συμφέροντος.  
3. Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου υποχρεούται σε αυστηρή τήρηση των απορρήτων της 
επιχειρήσεως τα οποία κατέστησαν γνωστά σε αυτό λόγω της ιδιότητος του ως συμβούλου. 

4. Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου και κάθε τρίτο πρόσωπο στο οποίο έχουν ανατεθεί από 
αυτό αρμοδιότητές του απαγορεύεται να επιδιώκουν ίδια συμφέροντα που αντιβαίνουν στα 
συμφέροντα της εταιρείας. 
5. Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου και κάθε τρίτο πρόσωπο στο οποίο έχουν ανατεθεί 
αρμοδιότητές του οφείλουν να αποκαλύπτουν έγκαιρα στα υπόλοιπα μέλη του διοικητικού 
συμβουλίου τα ίδια συμφέροντά τους, που ενδέχεται να ανακύψουν από συναλλαγές της εταιρείας 
οι οποίες εμπίπτουν στα καθήκοντά τους, καθώς και κάθε άλλη σύγκρουση ιδίων συμφερόντων με 
αυτά της εταιρείας ή συνδεδεμένων με αυτήν επιχειρήσεων κατά τον Νόμο που ανακύπτει κατά την 
άσκηση των καθηκόντων τους. 
6. Η εταιρεία μπορεί, με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου, να παραιτηθεί των αξιώσεών της 
προς αποζημίωση ή να συμβιβασθεί για αυτές μετά πάροδο δύο (2) ετών από τη γένεση της 
αξίωσης και μόνο εφόσον συγκατατίθεται η γενική συνέλευση και δεν αντιτίθεται μειοψηφία που 
εκπροσωπεί το ένα πέμπτο (1/5) του εκπροσωπούμενου στη συνέλευση κεφαλαίου. 
7. Οι πιο πάνω αξιώσεις υπόκεινται σε τριετή παραγραφή από τότε που τελέστηκε η πράξη, εφ’ 
όσον δε πρόκειται για ζημία από δόλο, υπόκεινται σε δεκαετή παραγραφή. 
8. Το παρόν άρθρο εφαρμόζεται και ως προς την ευθύνη των προσώπων που δεν είναι μέλη του 
διοικητικού συμβουλίου και που ασκούν εξουσίες σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
9.Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οι Διευθυντές και οι ανώτεροι υπάλληλοι της Εταιρείας 
απαγορεύεται να ασκούν κατ΄ επάγγελμα, είτε μόνοι είτε σε συνεργασία με τρίτους, όλους ή 
μερικούς από τους επιδιωκόμενους σκοπούς της Εταιρείας, ή να εκτελούν εργασίες παρεμφερείς με 
τους σκοπούς αυτούς ή να μετέχουν ως ομόρρυθμοι εταίροι σε Εταιρείες που επιδιώκουν τέτοιους 
σκοπούς χωρίς προηγούμενη άδεια της Γενικής Συνέλευσης. Σε περίπτωση παράβασης της 
απαγόρευσης αυτής η Εταιρεία έχει δικαίωμα αποζημίωσης, σύμφωνα με το άρθρο 98 παρ. 2 και 3 
του Ν. 4548/2018 και ο υπεύθυνος αν είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, εκπίπτει με 
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απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε 
ΕΛΕΓΧΟΣ 
ΑΡΘΡΟ 30 
ΕΛΕΓΚΤΕΣ 

        Η τακτική Γενική Συνέλευση επιλέγει κάθε χρόνο για τον έλεγχο των ετησίων χρηματοοικονομικών 
        καταστάσεων έναν ή δύο Ορκωτούς Ελεγκτές – Λογιστές ή ελεγκτική εταιρεία σύμφωνα με τις 

ισχύουσες εκάστοτε διατάξεις από το Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών – Λογιστών. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ - ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΕΡΔΩΝ 

 
ΑΡΘΡΟ 31 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 
Η εταιρική χρήση είναι διάρκειας δώδεκα (12) μηνών αρχίζει δε την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η 
Δεκεμβρίου κάθε έτους. 

 
ΑΡΘΡΟ 32 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
1. Στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσης το Διοικητικό Συμβούλιο καταρτίζει τις ετήσιες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις και την έκθεση διαχείρισης πάντοτε σύμφωνα με το νόμο,. Οι 
ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις υποβάλλονται για έγκριση στην τακτική Γενική Συνέλευση 

και συνοδεύονται: 
α) Από την ετήσια έκθεση διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου και  
β) από την έκθεση του Ορκωτού Ελεγκτή/ών ή ελεγκτικής εταιρείας. 
2.Για να εγκριθούν έγκυρα από τη Γενική Συνέλευση οι ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, 
πρέπει να έχουν υπογραφεί από: 
α)τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ή τον αναπληρωτή του 
β)τον διευθύνοντα ή (εντεταλμένο σύμβουλο) και σε περίπτωση που δεν υπάρχει τέτοιος σύμβουλος 
ή η ιδιότητά του συμπίπτει με εκείνη των ανωτέρω προσώπων από ένα μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου που ορίζεται από αυτό. 
γ)τον κατά νόμο υπεύθυνο λογιστή πιστοποιημένο από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος κάτοχο 
άδειας Α’ τάξης για τη σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Οι παραπάνω, σε 

περίπτωση διαφωνίας από πλευράς νομιμότητας του τρόπου κατάρτισης των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων, οφείλουν να εκθέτουν εγγράφως τις αντιρρήσεις τους στη Γενική Συνέλευση. 

 
ΑΡΘΡΟ 33 

ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΕΡΔΩΝ 
Με την επιφύλαξη των διατάξεων των άρθρων 158 επ. του Ν. 4548/2018, η διάθεση των καθαρών 
κερδών της εταιρείας, γίνεται με τον ακόλουθο τρόπο:  
(α)Αφαιρούνται τα ποσά των πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, που δεν 
αποτελούν πραγματοποιημένα κέρδη, 
 (β) ακολουθεί η διάθεση του ποσοστού για το σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού, όπως ορίζει 
ο Νόμος, δηλαδή για το σκοπό αυτόν αφαιρείται τουλάχιστον το ένα εικοστό (1/20) των καθαρών 
κερδών. Η αφαίρεση αυτή παύει να είναι υποχρεωτική, όταν αυτό φτάσει σε ποσό ίσο τουλάχιστον 
με το ένα τρίτο (1/3) του Μετοχικού Κεφαλαίου, 
 (γ) Κρατείται το απαιτούμενο ποσό για την καταβολή του ελάχιστου μερίσματος, όπως τούτο 
ορίζεται στο άρθρο 161 του Ν. 4548/2018 και (γ) η Γενική Συνέλευση διαθέτει ελεύθερα το 
υπόλοιπο. 

ΑΡΘΡΟ 34 
ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ 

1.Η πληρωμή των μερισμάτων αρχίζει από την ημέρα που ορίζεται από την τακτική Γενική 
Συνέλευση ή με εξουσιοδότηση της από το Διοικητικό Συμβούλιο, μετά την έγκριση των ετήσιων 
οικονομικών 
καταστάσεων και μέσα σε προθεσμία δύο (2) μηνών. Η πληρωμή γίνεται στην έδρα της Εταιρείας. 
Όσοι δεν ζητήσουν έγκαιρα την πληρωμή των μερισμάτων που τους ανήκουν, δεν μπορούν να 
έχουν απαίτηση για τόκο. Όσα μερίσματα δεν ζητήθηκαν μέσα σε μία πενταετία από τότε που 
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έγιναν απαιτητά παραγράφονται.  
2. Προσωρινό Μέρισμα: Με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται εντός της 
χρήσης, είναι δυνατή η διανομή προσωρινών μερισμάτων με τις εξής προϋποθέσεις: α) 
καταρτίζονται οικονομικές καταστάσεις από τις οποίες προκύπτει ότι υφίστανται τα προς τούτο 
αναγκαία ποσά, β) οι παραπάνω οικονομικές καταστάσεις υποβάλλονται στις διατυπώσεις 
δημοσιότητας δύο (2) μήνες πριν από τη διανομή. 
Το ποσό που θα διανεμηθεί δεν μπορεί να υπερβαίνει το μισό (1/2) των καθαρών κερδών.  

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ 

ΛΥΣΗ - ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
ΑΡΘΡΟ 35 

ΛΟΓΟΙ ΛΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
1. Η εταιρεία λύεται: 

α)Μόλις περάσει ο χρόνος διαρκείας της, εκτός αν προηγουμένως αποφασισθεί από τη Γενική 
Συνέλευση η παράταση της διαρκείας της. 
β)Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 
γ)Όταν κηρυχθεί σε κατάσταση πτώχευσης. 
δ)Σε περίπτωση απόρριψης της αίτησης πτώχευσης, λόγω ανεπάρκειας της περιουσίας του 
οφειλέτη για την κάλυψη των εξόδων της διαδικασίας. 
ε)Η εταιρεία λύεται επίσης με δικαστική απόφαση, σύμφωνα με τα άρθρα 165 και 166 του Ν. 
4548/2018. 
2. Η συγκέντρωση όλων των μετόχων σε ένα πρόσωπο δεν αποτελεί λόγο για την λύση της 
Εταιρείας. 
3. Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας γίνει κατώτερο από το μισό 
(1/2) του μετοχικού κεφαλαίου το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο μέσα σε προθεσμία έξη 
(6) μηνών από την λήξη της χρήσης, να συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση που θα αποφασίσει ή τη 
λύση της Εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου μέτρου.  

 
ΑΡΘΡΟ 36 

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
1.Εκτός από την περίπτωση της πτώχευσης, τη λύση της Εταιρείας ακολουθεί η εκκαθάρισή της. 
Στις περιπτώσεις των εδαφίων α’ και δ’ της παρ. 1 του άρθρου 35 του παρόντος, το Διοικητικό 
Συμβούλιο εκτελεί χρέη εκκαθαριστή μέχρι να διοριστούν εκκαθαριστές από τη Γενική Συνέλευση. 
Στην περίπτωση του εδαφίου β της ιδίας ως άνω παραγράφου του ιδίου άρθρου, η Γενική 
Συνέλευση με την ίδια απόφαση ορίζει και τον εκκαθαριστή, άλλως εφαρμόζεται το προηγούμενο 

εδάφιο. Οι εκκαθαριστές που ορίζει η Γενική Συνέλευση μπορούν να είναι ένας έως τέσσερις, 
μέτοχοι ή όχι και ασκούν όλες τις συναφείς με την διαδικασία και το σκοπό της εκκαθάρισης, 
αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως αυτές έχουν τυχόν περιοριστεί από τη Γενική 
Συνέλευση, με τις αποφάσεις της οποίας έχουν την υποχρέωση να συμμορφώνονται. Ο διορισμός 
των εκκαθαριστών συνεπάγεται αυτοδίκαια την παύση της εξουσίας των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
2.Οι εκκαθαριστές που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση, οφείλουν, μόλις αναλάβουν τα 
καθήκοντά τους, να διενεργήσουν απογραφή της εταιρικής περιουσίας και να δημοσιεύσουν 
ισολογισμό έναρξης εκκαθάρισης, μη υποκείμενο σε έγκριση της Γενικής Συνέλευσης.  
3.Την ίδια υποχρέωση έχουν οι εκκαθαριστές και όταν λήξει η εκκαθάριση. 
4.Η Γενική Συνέλευση διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη διάρκεια της εκκαθάρισης. 
5.Οι εκκαθαριστές πρέπει να περατώσουν, χωρίς καθυστέρηση, τις εκκρεμείς υποθέσεις της 
Εταιρείας, να μετατρέψουν σε χρήμα την εταιρική περιουσία, να εξοφλήσουν τα χρέη και να 
εισπράξουν τις απαιτήσεις αυτής. Μπορούν δε να ενεργήσουν και νέες πράξεις εφόσον με αυτές 
εξυπηρετούνται η εκκαθάριση και το συμφέρον της Εταιρείας. Οι εκκαθαριστές μπορούν επίσης να 
εκποιήσουν τα ακίνητα της Εταιρείας, την εταιρική επιχείρηση στο σύνολό της ή κλάδους αυτής ή 
μεμονωμένα πάγια στοιχεία της, αλλά μετά την πάροδο τριών (3) μηνών από τη λύση της. Εντός της 
προθεσμίας αυτής, κάθε μέτοχος ή και δανειστής της μπορούν να ζητήσουν από το αρμόδιο 
δικαστήριο, το οποίο δικάζει κατά το άρθρο 739 επ. του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, να 
καθορίσει την κατώτερη τιμή πώλησης των ακινήτων, κλάδων ή τμημάτων ή του συνόλου της 
Εταιρείας, η απόφαση δε αυτού δεσμεύει τους εκκαθαριστές και δεν υπόκειται σε τακτικά ή 
έκτακτα ένδικα μέσα, υπόκειται όμως σε αναθεώρηση κατά το άρθρο 758 του Κώδικα Πολιτικής 
Δικονομίας, αν η εκποίηση δεν καθίσταται δυνατή. 
6.Οι εκκαθαριστές μπορούν με αίτησή τους, που υποβάλλεται στο αρμόδιο δικαστήριο και 
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